

广州体育职业技术学院 党史学习教育简报

（第 12 期）

中共广州体育职业技术学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021 年 8 月 12 日

学党史 办实事 开新局 学院培养输送运动员东京奥运刷新多项战绩

我院深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，积极把党史学习成效转化为体育教育工作效能。在东京奥运会上，学院培养输送运动员 8 人入选中国体育代表团参赛名单，另有 3 人进入替补名单，共获得 2 金 3 银 1 铜，一个第五，一个第七的优异成绩，助力“三大球项目”取得奥运会历史性突破，助力广州保持在全省领先，圆满完成任务。本届奥运会，学院新产生 2 名奥运冠军，培养输送奥运会冠军达 10 人。

省委、市委、市体育局对学院奥运健儿高度关心，第一时间发来贺信，祝贺奥运健儿取得的成绩，肯定了学院在竞技体育后

备人才上所做出的努力，极大地鼓舞了学院上下的精神气。

一、多项数据刷新历史，“三大球”项目有突破，

东京奥运会上，学院培养输送运动员樊振东与队友团结协作获得乒乓球男子团体金牌，助力中国队实现该项目在奥运会上4连冠，樊振东也成为乒乓球项目首位在奥运会获得金牌的广州籍男子运动员。学院与湛江联合培养的运动员全红婵，是本届奥运会中国代表团中年龄最小的运动员，以三跳满分、总分466.20分破世界纪录的成绩摘得女子单人十米跳台冠军，助力中国“梦之队”在该项目上蝉联4连冠。无论是挑起大梁的樊振东，还是横空出世的全红婵，都是新科奥运冠军，展示了学院近些年来在竞技体育后备人才培养上的新成果。

学院培养输送篮球运动员杨力维、杨舒予姐妹双双进入本次东京奥运会国家队名单，姐姐杨力维出战女子五人篮球赛，妹妹杨舒予出战女子三人篮球赛。妹妹杨舒予助力中国队夺得女子三人篮球铜牌，这是中国代表团在该项目上的首枚奖牌，也是本届奥运会中国代表队三大球项目的首枚奖牌，创造了历史！姐姐杨力维也助力中国队获得女子五人篮球赛第五名，创广州篮球历史最好成绩。

二、竞技体育后继有人，基层党员教练员功不可没

学院党委深入贯彻习近平总书记关于体育、教育工作重要讲话精神，落实体育强国、体育强省的战略部署要求，多年来坚持“训、科、医、学”一体化竞技体育人才培养模式，打造全国一

流训练基地，通过以制度建设强化队伍管理，因材施教优化项目布局，完善科研医疗保障体系促进队员健康发展，以生为本强化后勤保障服务，紧绷疫情防控之弦筑牢校园安全阵地，持续为广州、为广东、为国家培养优秀的竞技体育后备人才。

人才培养离不开优秀基层教练员的辛勤付出。新科奥运冠军樊振东在学院训练时由张敏教练一手培养，在张敏的指导下，樊振东在青少年时期打下了坚固扎实的基本功技术。同样，罗绍伦教练在担任张敏教练助理教练的同时，曾协助张敏教练先后培养了樊振东、周启豪等多名国家队队员。张敏向八一队乒乓健将输送 6 人，向广东队输送 16 人，培养国家运动健将 9 人。

作为跳水国家级教练，谭静瑜一直致力于跳水项目竞技体育后备人才的培养，先后向广东省队、解放军队等专业运动队培养输送了全红婵、陈艾森、张雁全、黄敬辉、黄博文等二十多名优秀运动员，所培养输送运动员在奥运会上夺得了 4 金 1 银的优异成绩。

“篮球双姝”就是学院篮球、武术、乒乓球、排球队联合党支部书记、篮球专项部总教练毛伟红亲自从小苗子中选材相中培养输送省队的。毛伟红从 2002 年在学院任教广州女子篮球队以来，培养了众多优秀的中国女子篮球国际健将和国家级健将，除了杨力维杨舒予姐妹，还有魏伟、黄红玘、于东、邱思玥、迪拉娜、杨晰等名国手，连续四届奥运会在女篮项目上都有广州市女子篮球队输送的运动员代表国家队参赛，输送国家青年队 20 多

人、省队 40 多人，还向全国各高水平大学输送 60 多名篮球人才。

除此以外，学院还深藏了许许多多默默无闻在训练一线奋战终身的教练，如尽管已经退休仍时刻关注弟子表现的刘诗雯带训教练张晶清，输送了参加本届奥运会许英明、郭怡琪两位运动员的年轻党员击剑教练张帆等等。

三、弘扬“冠军精神”，奥运成为师生生动的党史学习教育教材

在东京奥运会上，赛场上激情四射、惊心动魄，“看台”上也同样精彩。为更好地传承红色基因，弘扬学院“冠军精神”、体悟“中国力量”，学院党委组织了 4 场集体观赛活动，让奥运成为学生生动的党史学习教育教材，省体育局、市党史学习教育第八指导组和市体育局相关领导出席观赛。活动上，党员干部、教练员、运动员代表共同为国家队呐喊助威，为参赛运动员加油鼓劲，教育引导广大党员干部师生要肩负起实现中华民族伟大复兴中国梦的使命和责任，为国争光、为广州国际体育名城建设、为学院体育教育发展贡献力量。

“中国队加油！”在一遍一遍的呐喊助威声中，在挥舞的五星红旗中，现场成了一片红色的海洋，洋溢着积极、奋进、振奋、鼓舞的气氛，这是把奥运情景式教育融入爱国主义教育的生动实践，激荡起党员干部师生的爱党爱国深情。学生在赛后纷纷表示，师兄师姐们在赛场上充分展现了中国人的体育精神，是我们学习的榜样，要刻苦学习、坚持训练，为国家发展建设贡献青春力量。

东京奥运会已顺利闭幕。学院将继续深入贯彻落实习近平总书记对体育工作的重要讲话和指示精神，全力以赴在今年9月份陕西全运会上、在2022年北京冬奥会上为广州多做贡献，努力培养更多能够为国争光的高素质、高水平优秀运动员。在十四五时期，学院将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命、接续奋斗，全力促进体育教育事业高质量发展，彰显“一流学校、冠军摇篮”美誉，为推动广州建设世界体育名城，服务体育强国、教育强国建设作出不懈努力。

报： 省委教育工委党史学习教育领导小组、市委党史学习教育巡回指导
组第八组、市纪委监委驻市文化广电旅游局纪检监察组、市体育局

发：学院各部门、各党总支、直属党支部

中共广州体育职业技术学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年8月12日印发
